

Сельская газета

издания 32-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 21 (3698)

Четверг, 18 февраля 1971 года

Цена 2 коп.

Социалистические обязательства трудящихся района на 1971 год

С каждым днем нарастает политический и трудовой подъем в коллективах совхозов, колхозов, промышленных предприятий нашего района, стремящихся к достойной встрече XXIV съезда КПСС.

Трудящиеся района, руководствуясь решениями декабрьского (1970-г.) Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР, сосредотачивают главное внимание на увеличении эффективности сельскохозяйственного производства, стремятся к росту производительности труда, снижению себестоимости продукции, укреплению трудовой и государственной дисциплины, развитию творческой активности всех работников в наиболее полном использовании резервов производства.

Вступая во всенародное социалистическое соревнование, хлеборобы, животноводы, птицеводы, овошеводы района берут на себя следующие обязательства:

ПО РАСТЕНИЕВОДСТВУ:

Получить зерновых по 20 центнеров, картофеля — 120, овощей — 140, кукурузы (зеленой массы) — 250 центнеров с гектара. Продать государству зерна — 5660 тонн, картофеля — 36420, овощей — 24559 тонн.

Снизить себестоимость сельскохозяйственной продукции против фактической 1970 года на 12 процентов.

В этих целях до начала посевной кампании вывезти на поля 220 тысяч тонн органических удобрений.

Ко дню открытия съезда КПСС обеспечить готовность машинно-тракторного парка, подготовку семян зерновых культур к весенне-посевным работам.

Через школы передового опыта изучить и внедрить в производство опыт работы земель по выращиванию картофеля в совхозе «Сидоровский», подхозе им. Куйбышева, по выращиванию зерновых — в совхозе «Притомский» и подхозе «Металлург». Широко применять технические средства защиты растений.

ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ:

Надоить на корову по 2800 килограммов молока,

добиться среднесуточного привеса молодняка крупного рогатого скота в 500 граммов, получить на курицу-несушку по 180 яиц, на 100 коров — 90 телят, на одну пчелосемью 43 килограмма меда. Иметь на конец года 45520 голов крупного рогатого скота, в том числе 18850 коров, 21300 кур-несушек, 18307 пчелосемей. Продать мяса государству 4600 тонн, молока — 34840 тонн, яиц — 25810 тысяч штук, меда — 2695 тонн.

Для создания прочной кормовой базы общественного животноводства уделить особое внимание выращиванию высоких урожаев многолетних, однолетних трав, кукурузы, корнеплодов.

Провести коренное улучшение пастбищ на площади 900 гектаров и повышение улучшение с внесением минеральных удобрений — на 4300 гектарах.

Заготовить на зиму 1971—1972 гг. сочных кормов 136696 тонн, сена — 55185 тонн, сенажа — 15200 тонн.

ПО МЕХАНИЗАЦИИ:

Для дальнейшего повышения производительности тру-

да и культуры производства осуществлять комплексную механизацию коровников на 2200 скотомест.

Построить 15 электрифицированных и асфальтированных доильных площадок.

Построить 12 откормочных площадок для крупного рогатого скота. Оборудовать 15 кормоцехов на животноводческих фермах.

ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ:

Выполнить план строительства объектов культурно-бытового назначения к 25 декабря, ввести 5300 квадратных метров жилья.

Построить помещений для крупного рогатого скота на 1150 скотомест.

Построить 15 пунктов искусственного осеменения.

Построить парники на электрообогреве на 4800 метров плоского теплицы.

Построить четыре магазина на 18 рабочих мест, два Дома культуры на 300 мест. Освоить капитальных вложений на сумму более 1,5 миллиона рублей.

ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ, ТОРГОВЛЕ И БЫТОВОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ:

Выполнить государственный план первого года пятилетки по производству, реализации продукции и по объему работ к 25 декабря.

Добиться снижения плановой себестоимости продукции на 0,5 процента.

Продать населению района промышленных и продовольственных товаров на 28560 тысяч рублей.

План товарооборота выполнить к 27 декабря.

Увеличить объем бытовых услуг населению на 101,1 процента по сравнению с 1970 годом. Освоить четыре вида новых услуг.

ОБЕСПЕЧИТЬ ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАЗВИТИЕ ЖИВОТНОВОДСТВА НА ОСНОВЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ В КАЖДОМ ХОЗЯЙСТВЕ СИСТЕМЫ ЭФФЕКТИВНЫХ МЕР ПО УКРЕПЛЕНИЮ КОРМОВОЙ БАЗЫ, УЛУЧШЕНИЮ ПОРОДНОСТИ СКОТА И ПТИЦЫ И ПОВЫШЕНИЮ ИХ ПРОДУКТИВНОСТИ ПРИ ОДНОВРЕМЕННОМ РОСТЕ ПОГОЛОВЬЯ.

(Из проекта ЦК КПСС «Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы»).

Передовая семья

Хорошо трудится в совхозе «Осинниковский» семья Плотниковых. Глава семейства Николай Григорьевич на тракторе ДТ-54 постоянно значительно перевыполняет нормы. Сын, Николай, — также тракторист, во всем, не только в выборе профессии, идет по стопам отца. Где бы ни трудились трактористы Плотниковых — на вывозке сена, заготовке леса или вывозке перегноя на поля — всегда впереди. Не отстает от мужчин и дочь Николая Григорьевича — Светлана. Несмотря на свои 19 лет, она пользуется заслуженным уважением среди дядек фермы.



РОВЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ:
Колхоз имени XXII съезда КПСС Костопольского района имеет почти три тысячи ткачей пахотных земель, отвоеванных у болот. Хозяйство на четыре месяца раньше срока выполнило пятилетний план по всем показателям колхозного производства.

Успешному ведению хозяйства способствует правильная организация труда, научные методы землепользования, постоянно действующая при сельском клубе школа передового опыта.

На снимке: занятие в школе передового опыта.

Фотохроника ТАСС.

Справилась с заданием пятилетнего плана. А в прошлом юбилейном году надоила 2744 килограмма молока при плане 2400. К XXIV съезду партии взяла личные обязательства, как и все мои подруги, думая надоить 624 килограмма молока.

Тепло говорит о своих подругах Александра Николаевна. Коллектив дружный, хороший. Если кто-нибудь заболеет, не считается, помогут и подоштут и накормят, не оставят коров без присмотра. Легче трудиться, когда и скотники добросовестные, вовремя подвозят корма, следят за чистотой помещения.

Твердо верят в успех и делают все возможное животноводы пятой бригады, чтобы выполнить свои обязательства по достойной встрече XXIV съезда партии.

В. ТАРАСОВ.

Верят в успех

— С заданием прошлого года справились, план был выполнен. В среднем на одну корову мы надоили 2428 килограммов молока при плане 2340. Особенно хороших результатов добились дядя Юлия Яковлевна Суховольская, Александра Васильевна Федотова, Александра Николаевна Щабета. Подменная дядя Александра Ивановна Лутошкина отличилась большой добросовестностью. В истекшем году в нашей бригаде организована откормочная площадка. Руководит животноводами коммунист Михаил Николаевич Енгеев. Они добились суточного привеса от каждой головы в 960 граммов, средний вес скота во время сдачи составил 350 ки-

лограммов. Здесь же работают Назарова, Лебедева, Щабета, которые добились привеса молодняка в 550 граммов при кормодене при плане 500.

К XXIV съезду партии животноводы бригады обязались надоить 624 килограмма молока и добиться 500 граммов привеса сутки. Эти обязательства они думают выполнить раньше намеченного срока.

Животноводы твердо держат свое слово. Средний суточный привес составляет 550 граммов. Надои молока за январь превысили восемь килограммов при плане 7,5 на каждую корову.

Одной из лучших передовых дядек в бригаде Виктор Александрович Никитин, на-

звал Александру Николаевну Щабетю.

Немного погодя после того, как на ферме закончили дневную дойку, к нам подошла, застенчиво улыбаясь, молодая женщина. Ее сохранившие красоту руки вкусно пахли парным молоком.

— Александра Николаевна, скажите, пожалуйста, давно ли вы работаете на ферме? спросил я.

— С 1960 года, — говорит А. Н. Щабетя. — Вначале было тяжело и непривычно. Ведь на ферму пошла сразу же после окончания школы. Ни знаний, ни опыта не было. А сейчас ничего, привыкла, и работа эта мне очень нравится. В группе у меня 25 коров.

В комитете народного контроля

Состоялось очередное заседание районного комитета народного контроля. Рассматривался вопрос о состоянии учёта сырья, материалов и неустановленного оборудования.

Главному бухгалтеру сокхоза «Кузнецкий» Д. Д. Федосееву предложено до 1 июля навести порядок в учёте основных средств. За плохое ведение отчётыности он предупреждён.

Комитет народного контроля заслушал руководителей полхозов «Кузнецкий», имени Куйбышева, объединения «Сельхозтехника», АТН-3, Новокузнецкого леспромхоза по поводу срыва срока сдачи государству металломолота.

Причины к сведению называли тт. Присяжных, Набатова, Лонарева, Тверского о том, что колхозы логасят задолженность по дивиденду плану и спрятавшись с феральским.

Внештатному инспектору районного комитета народного контроля Ф. И. Губину поручено провести обследование налипий и хранения металломолота в объединении «Сельхозтехника» и представить акт.

Главный инженер АТН-3 В. Е. Кривич заверил, что колхозы своевременно выполнят квартальный план.

Коротко

В отделе пропаганды и агитации райкома партии послушан отчет пропагандиста сокхоза «Осинниковский» М. А. Захаровой о состоянии мер улучшения экономической учебы.

Указано на неудовлетворительное ведение политической учебы в центральном отделении этого хозяйства, намечены меры по исправлению недостатков.

В сокхозе «Барабуковский» прошло общее партийное собрание по итогам деятельности хозяйства в юбилейном году и задачам партийной организации на текущий.

В приглашении после доклада директора сокхоза Г. Н. Волохова выступили заведующий гаражом А. Бойко, пенсионер А. Манских, шофёр И. Ткачук, бухгалтер А. Егорова, главные специалисты хозяйства.

Состоялось заседание бюро райкома комсомола, рассмотревшее вопросы идеологической работы в школьных комсомольских организациях.

Хотя письмо не опубликовано

Школьники, проживающие в интернате пос. Лыс, написали нам о беспорядках в столовой этого детского учреждения. Продукты здесь покупают залежавшиеся, готовят невкусно, в столовой царят антисанитария.

Письмо мы направили для принятия мер в районе. Вот что ответил недавно заведующий районом П. Г. КУЗЬМИЧЕВ:

К Всесоюзному коммунистическому субботнику

Коллективы многих предприятий нашей области поддержали почин москвичей о проведении 17 апреля 1971 года Всесоюзного коммунистического субботника, совместно с хозяйственными органами обеспечить тщательную подготовку и организованное проведение субботника. С этой целью на всех предприятиях области необходимо создать штабы по проведению субботника, детально рассмотреть вопросы обеспечения всех рабо-

чих мест необходимыми материалами, инструментами для высокопроизводительной ударной работы участников субботника. Организовать отличное обслуживание участников субботника общественным питанием и транспортом.

Должно быть предусмотрено оформление рабочих мест наглядной агитацией, призывами, лозунгами, чтобы субботники превратить в праздники плана сдачи государству металломолота.

Приятия к сведению называли тт. Присяжных, Набатова,

Лонарева, Тверского о том, что колхозы логасят задолженность по дивиденду плану и спрятавшись с феральским.

Внештатному инспектору районного комитета народного

контроля Ф. И. Губину поручено провести обследование налипий и хранения металломолота в объединении «Сельхозтехника» и представить акт.

Главный инженер АТН-3 В. Е. Кривич заверил, что колхозы своевременно выполнят квартальный план.

Коротко

В отделе пропаганды и агитации райкома партии послушан отчет пропагандиста сокхоза «Осинниковский» М. А. Захаровой о состоянии мер улучшения экономической учебы.

Указано на неудовлетворительное ведение политической учебы в центральном отделении этого хозяйства, намечены меры по исправлению недостатков.

В сокхозе «Барабуковский» прошло общее партийное собрание по итогам деятельности хозяйства в юбилейном году и задачам партийной организации на текущий.

В приглашении после доклада директора сокхоза Г. Н. Волохова выступили заведующий гаражом А. Бойко, пенсионер А. Манских, шофёр И. Ткачук, бухгалтер А. Егорова, главные специалисты хозяйства.

Состоялось заседание бюро райкома комсомола, рассмотревшее вопросы идеологической работы в школьных комсомольских организациях.

Хорошие традиции

В расписочно-сборочном цехе Кузнецкой фабрики игрушек проходили юбилейные торжества. На лицах женщин — улыбки. Работницы собирались для того, чтобы в торжественной обстановке коллективно отметить юбилей одной из лучших производственных Нины Матвеевны Отчевой. Ей исполнилось 40 лет, прошло 15 лет трудовой деятельности.

Под алподицентром собравшихся юбиляру были вручены подарки. Взволнованная и смущенная, Нина Матвеевна заверила коллектив, что будет трудиться еще лучше.

В отличном настроении, с радостью за подругу расходились работники цеха. «Хорошие традиции появились на фабрике», — говорят они. — Надо их продолжать».

— Дорогая Нина Матвеевна! — говорит он. — От имени коллектива фабрики разрешите поздравить вас. От души желаю добра здоровья, долгих лет жизни и творческого труда. Пусть ваша работа приносит радость ребятинкам!

«Проведена проверка. Факты, изложенные в письме, имели место. Повар интерната Попова уволена с работы. За бесконтрольность директор школы т. Поротникова предупреждена. Коллектив учителей принимает меры по устранению недостатков в работе интерната».

Письмо мы направили для принятия мер в районе. Вот что ответил недавно заведующий районом П. Г. КУЗЬМИЧЕВ:

Рассказы о коммунистах

Левчушкин, подросток из Кузнецка, принял участие в соревновании по спортивной гимнастике.

— Я, ребята, не в таких местах купалась. Смотрите! — Она стала серьезной, внимательной к окружающим. Позднее эти качества стали самыми главными в характере Риммы Михайловой.

— Потом ты поймешь, что я был прав.

— «Ах, вот оно что! Значит, дедушка заходил в школу.

Значит, это он сказал в комитете, что его внучка пока не добралась до комсомола. Конечно, она редко находила время, чтобы привести ведро воды домой. Но учился же она хорошо...

— Хорошо... учиться, — выдавила она.

— А еще?

— Помогать взрослым... родителям.

— А вы когда последний раз мыли пол и вобще помогли своей бабушке?

— Ну, она же не просила меня... я всегда выполняю то, что просит.

Помешавшись с членами комитета, секретарь внесла предложение:

— Предлагаю подождать с приемом в комсомол.

«Какой ловор! Какой позор!» — думала Римма, вихрь вылетел из школы. Ворвавшись в квартиру, она с плачем бросилась на грудь бабушки. Трахнула на грудь, за-

— Это самое первое оторочение Риммы явилось и первым испытанием ее на зрелость.

Лекцию читает студент

Учащиеся нашей школы прослушали интересную лекцию-беседу о молодежном движении в странах Латинской Америки. Прочитал ее студент Высшей московской школы молодежи Валерий Михайлович Горбаков. Лектор рассказал о молодежи Латинской Америки, о ее борьбе за свои права. Нам очень понравилось выступление гостя.

Ученики Куйбышевской средней школы.

Фото Б. Химича.

От коллектива цеха к Н. М. Отчевой обращается мастер В. Н. Герасимова. Она также тепло поздравила Нину Матвеевну.

Под алподицентом собравшихся юбиляру были вручены подарки. Взволнованная и смущенная, Нина Матвеевна заверила коллектив, что будет трудиться еще лучше.

В отличном настроении, с радостью за подругу расходились работники цеха. «Хорошие традиции появились на фабрике», — говорят они. — Надо их продолжать».

— Дорогая Нина Матвеевна! — говорит он. — От имени коллектива фабрики разрешите поздравить вас. От души желаю добра здоровья, долгих лет жизни и творческого труда. Пусть ваша работа приносит радость ребятинкам!

Фото Б. Химича.

один из вечеров показывали ребятам кинофильм. Все спортивные ходить радостной гурьбой побежали в зал.

На другой день Римма Михайлова попросила главного врача уволить ее с работы. «Не для меня подобные испытания», — коротко и категорично сказала она.

Однако с детишками Римма Михайлова все-таки не рассталась. Летом ей предложили быть воспитателем группы ребят в одном из крупных пионерских лагерей. Там было много недисциплинированных, прямые хулиганствующих ребят. Немало горечи они приносили ей своими поступками.

Шалостей больше не было. Испытание она выдержала.

Представьте себе, еду однажды в трамвае, встает с места солидный молодой человек и предлагает: «Римма Михайлова, сядьте!»

— Спасибо. Но откуда вы меня знаете?

— А помните обрыв в пионерском лагере?

— Ну как же, хорошо помню!

— Я один из участников этого «эксперимента». Онкончил СМИ. Работает инженером.

Купались ребята в реке, откуда когда-то выбирала гальку для строительства и где местами встречались глубины, то которых не доставали даже самые сильные ныряльщики. Прыгали в реку с крутым яром.

— А вы прыгнете вот с этого обрыва? — спросил воспитательницу, смотрящую на нее устремленными глазами, с открытыми ртами.

— Запомнился один из мальчишек — Юра. С тяжелой, за-

— Где?! — чуть не за-

Труду — охрану и безопасность

Дело можно поправить

Совхоз «Притомский» передовое хозяйство в районе. В прошлом году здесь получено прибыль более 300 тысяч рублей. Но показатели могли быть намного лучше, если снизить заболеваемость и производственные травмы.

За 1970 год допущено 23 несчастных случая на производстве, в результате которых погибли 10 рабочих, 12 получили травмы различной степени тяжести.

На совместном заседании парткома и рабочкома совхоза наметили ряд мероприятий, направленных на ликвидацию отмеченных недостатков. Задано задание проводить раз в месяц «День охраны труда». Каждый случай травматизма обсуждать в коллегии с участием специалистов, предавать его гласности. Помощь рабочим, занятых заботой об охране труда и технике безопасности, по устранению причин, вызывающих несчастные случаи.

Инженер по технике безопасности совхоза В. Захаров слабо ведет работу, не опирается на общественность.

План оздоровительных мероприятий большей частью составляется формально и повседневно руководством не служит, поскольку месячные планы по технике безопасности совсем не составляются. Бывают случаи, что рабочий находится на лечении по производственной травме, и о нем узнают лишь после выписки из больницы. Вот так оперативность! А можно ведь позвонить в контору и сообщить? Акты о несчастном случае составляются не через 24 часа, как положено, а намного позже, даже были случаи, когда акты оформлялись после того, как рабочий получил болничный лист и выписалась из больницы.

Большинство несчастных случаев происходит с людьми, которые злоупотребляют водкой в рабочее время.

У нас нет незаменимых людей, справедливо говорят рабочие. Не надо допускать пьяных людей на работу, а если тот и вышел, — считать такой день прогулом.

Дело надо поправлять, на-

занят — «Средства защиты от ядерного по-

ражения».

НА СНИМКЕ: Г. Уколова среди слушателей.

Сегодня в клубе пришли пенсионеры. Тема

занят — «Средства защиты от ядерного по-

ражения».

на снимке: Г. Уколова среди слушателей.

Фото Б. Химича.

„Как могла без фермы?“

Нина Ковалева на ферме работает совсем недавно, около двух лет. За это время она показала себя только с лучшей стороны. К животным относится с лаской, любовью. Понимает, что с ними именно так и нужно обращаться. Сейчас она работает подменной дядкой. В последнее время подменяла дядку Буркузову, в группе которой годовой наезд составляет 3223 литра молока от каждой коровы. В том, что бригада подняла Буркузову, в группе которой годовой наезд составляет 3223 литра молока от каждой коровы. Ниша нашла свое место в жизни, хотя к этому пришла не сразу.

...Три года назад Нина окончила восьмой класс в Таргайской школе. Ишла работать в город. Устроилась в детсад «Няня». Няня вышла замуж за нашего механизатора. Приехала в Сидорово. Встал вопрос: куда пойти работать? Мать пословала на ферму. Нина стала дядкой. Когда ее спрашивали, нравится ли работа, Нина отвечает утвердительно. Теперь она говорит: «Как я могла работать в другом месте, а не на ферме?»

В сентябре прошлого года Нина вступила в комсомол. Приняли ее как хорошую работницу и активную общественницу. Она участница художественной самодеятельности, помогала провести новогодний бал, конференцию на тему «150 лет со дня рождения Ф. Энгельса», собрание механизаторов, вспомогательных рабочих.

На съезде «Новаторов» Нина взяла личное обязательство в ХХIV съезду партии перевыполнить норму по надою молока на 24 процента.

Е. КУПЧИНОВА, секретарь комсомольской организации сокхоза «Сидоровский».

© РЕДАКЦИЯ
БЕЗ СТАРТИКА
Не по советски

Однажды житель села Безруково Ф. Красов, вышел на улицу прогуляться. В кинотеатре разыгрывали фильм. Поглядел на мужиков, толпившихся возле. Красов остановился и что-то долго смотрел. Улыбнулся и потрусил домой.

Ильинцы говорят: приз будет нашим!

«Зима нынче, что мать родная» — эту нехитрую поговорку можно слышать очень часто. Народная мудрость всегда способна отметить особенности природы, а нынешняя зима с небольшими морозами и обильным снегом и в самом деле необычна. Вот раздолье любителям зимних видов спорта!

Однако и в такую благоприятную погоду не все гладко у наших спортсменов-школьников. Прощедшее в декабре открытие зимнего лыжного сезона было проведено далеко не на лучшем уровне. По этому поводу Дед Мороз вместо репортера о соревнованиях написал фельетон, опубликованный в новогоднем номере «Сельской правды». Да и первенство по хоккею собрало все четыре (!) команды из школ Ильинской, Степновской, Куйбышевской и подхоза «Металлург»!

На днях в нашей газете был напечатан подробный отчет об этих соревнованиях. Несмотря на малочисленность спортсменов, розыгрыш прошел интересно, по боевому. Выигрыши ильинских ребят вполне заслуженный. С первыми морозами начали они тренировки на льду замерзшего пруда, не дожидаясь больших морозов. Возникают вполне законные вопросы: что случилось с костенковскими хоккеистами? Почему на их площадке лежит слой полуметрового снега? Чем занимается преподаватель физического воспитания А. И. Филонова?

«Закатилась» и спортивная звезда сосновцев. Их тоже не оказалось в финале розыгрыша. Не явились на соревнования кузедеевцы, атамановцы, сидоровцы... Ссылки на отсутствие инвен-

тариа неуместны: коньки есть в любом магазине, а на межрайбазе давно ждут своих владельцев 200 новеньких клюшек для хоккея. Зачему, кстати, велико желание наших соседей-прокопчан заполучить эти клюшки!

Не мешало бы добавить живости и другим руководителям спортивной работы: В. Н. Гришин (п. Степной) отправил команду на финал без руководителя. Преподаватель физического воспитания Куйбышевской школы В. М. Кусков по существу устранился от участия в организации соревнований на приз «Золотая шайба», хотя куйбышевцы были хозяевами. Хорошо, что основную работу взял на себя энтузиаст, внештатный инструктор физкультуры подхоза им. Куйбышева Моряк Ибрашев.

Лыжные гонки и хоккейные баталии в районе явились подготовкой к областной спартакиаде «Снежинка», которую проводит Кемеровский комитет по делам физкультуры и спорта. Райком ВЛКСМ учредил по хоккею приз имени Героя Советского Союза И. Назарова. Розыгрыши кубка решено провести в конце марта на родине Героя — в селе Ильинка. Нет надобности говорить, что ильинские школьники полны решимости бороться за кубок. Их девиз — «Приз имени И. Назарова прописать на родине И. Назарова!»

Итак, клюшки к бою — бою сильных, ловких и смелых. В выигрыше независимо от победителя останутся все участники соревнования. Ведь здоровье и бодрость — самый главный выигрыш в любом виде спорта.

В. ВИКТОРОВ.

ЧЕМПИОНЫ ЕВРОПЫ



На чемпионате Европы по фигурному катанию, проходившем в Цюрихе (Швейцария), чемпионами в парном катании стали советские спортсмены Ирина Роднина и Алексей Уланов (верхний снимок). Первенство в танцах на льду завоевали также наши фигуристы Людмила Пахомова и Александр Горшков.

Скоро им предстоит защищать спортивную честь страны на первенстве мира в Лионе.

Фотохроника ТАСС.

„Мое Отечество“

ТАК НАЗЫВАЕТСЯ Всероссийский юбилей-эстафета, который на днях передан в наш район из г. Осинники. Право принять эстафету было предоставлено одной из лучших дружин района пионерской дружине Сосновской школы имени В. Юдина.

Под сенью 15 знамен республик Страны Советов торжественно застыл строй ребят. Гости из городского пионерского штаба г. Осинники кратко рассказали о своих успехах и планах, высказали теплые дружеские пожелания в адрес новокузнецкан. Ребята привезли сосновцам много ценных сувениров и памятных подарков, сделанных своими руками.

Долго длилась эта интересная встреча. Были песни и шутки и даже товарищеский матч по баскетболу, привлекший много болельщиков.

Эстафета посвящена 50-летию образования СССР. Она пройдет по школам района. Сюда ребята запишут самые значительные и интересные факты из истории сел, развития хозяйства и культуры района, истории возникновения и развития комсомольских и пионерских организаций.

Седьмого марта лучшие ребята передадут эстафету в Новокузнецк.

В. ВЫСОКОВ,
заведующий школьным отделом РК ВЛКСМ.

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

КИНОЛЕТОПИСЦЫ СОВХОЗА

«Показывает ФКС». С этих титров начинается почти каждый киносеанс в Доме культуры и клубах совхоза «Красный Октябрь» Стародубского района.

ФКС — это совхозная фотокиностудия. Ее возглавляет учитель Л. Я. Соловьев, а операторы-монтажники — рабочие совхоза, старшеклассники средней школы. Возникла она из фотокружка, который работал при Доме культуры. В нем занимались десятки сельских тружеников. Наиболее страстные фотолюбители и объединились в киностудию. Комитет профсоюза принял для нее кинокамеры, проекционную и монтажную аппаратуру, пленку, в Доме культуры была оборудована лаборатория.

Еще и года нет, как работает студия, а уже создано несколько короткометражных черно-белых и цветных фильмов. Их демонстрируют перед началом художественных картин.

Совхоз славится в округе урожаями картофеля, и одна из лент рассказывает о тех, кто его выращивает — звеньевых-механизаторах С. Феськове, А. Грибове, В. Башарове. Другая картина повествует о старейшем коммунисте, участнике гражданской войны, ветеране знаменитого ленинского полка М. А. Козине, чьими усилиями пятьдесят с лишним лет назад создавались одна из первых на Брянщине коммун, а затем совхоз.

Есть фильм о выпускниках местной средней школы, о зимних каникулах ребятишек. Словом, все важные события жизни совхозных сел «отпечатываются» в кадрах местных кинолетописцев. Последняя работа совхозной студии — цветной фильм «Зима в Десятихе». Он рассказывает об отчим доме, о родной природе.

Сегодня студия делает картину о животноводах «Красного Октября». Стрекочет кинокамера на центральной ферме. Операторы Александр Рудежко и Александр Можейко снимают Н. Н. Новикову — лучшую доярку области. Потом они побывают у полеводов и механизаторов, специалистов зооптических служб, у тех, кто трудом своим завоевал право быть героями кинолетописи.

Д. КУЗНЕЦОВ,
корр. ТАСС.

Брянск.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефоны

Гор. Новокузнецк, ул.
Фестивальная, 18.

Телефоны редактора — 4-54-33 (АТС города), зам. редактора — 0-47, отдела сельского хозяйства, отдела культуры, быта и писем тружеников — 0-19 (Город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП07772
Заказ 3005, тираж 6240.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВО
ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ,
СУББОТУ.

Предупредить аварийность

В прошлом году в районе совершенено 85 дорожно-транспортных происшествий. Погибло 16 и ранено 93 человека. По сравнению с 1969 годом аварийность возросла.

Данные анализа показывают, что транспортная аварийность допускается в основном по вине водителей. 33 процента всего количества происшествий допущено ими в нетрезвом состоянии. Например, летом водитель мотоцикла П. М. Бобровский, работающий в совхозе «Ильинский», будучи в нетрезвом состоянии, сбил пешехода. Травмировал его и себя. Шофер колхоза имени Димитрова В. П. Пономарев также в состоянии опьянения наехал на пешехода в селе Костенково. Аварий произошли по вине шофера совхоза «Сосновский» Г. Т. Кожевникова, работника Западно-Сибирской геологической экспедиции В. А. Кузумбаева, диспетчера Терсинского лесопункта Е. Я. Требушенко. Факты свидетельствуют о том, что эти водители беспечны за рулем, не принимают необходимых мер предосторожности в особо опасных местах, грубо нарушают правила уличного движения.

Особенно возросло количество аварий в совхозах «Сосновский» (директор тов. Королев), «Сидоровский» (директор тов. Ломов), «Партизан» (директор тов. Пархоменко), колхозе имени Димитрова (председатель тов. Дегтяренко), районном объединении «Сельхозтехника» (директор тов. Вейдаш). Были допущены нарушения и в совхозах «Притомский», «Безруковский».

Результаты проверок гаражей в хозяйствах и состояния транспортной дисциплины показывают, что профилактическая воспитательная работа среди водителей не достигла желаемого результата. Недостаточно осуществляется контроль за водителями со стороны руководителей. Трудовая дисциплина в вышеупомянутых хозяйствах оставляет желать лучшего. Здесь допущено 150 нарушений правил уличного движения. Из них 41 случай, когда управление транспортом осуществлялось людьми в нетрезвом состоянии.

Среди пешеходов, пострадавших при дорожно-транспортных происшествиях, есть дети. Детский травматизм составляет почти 10 процентов от общего количества.

Анализ показывает, что аварии происходят из-за отсутствия привычки у детей правильно вести себя на улице, из-за безнадзорности, озорства, незнания правил уличного движения.

Работниками госавтоинспекции, района, общества Красного Креста проводится большая работа по предупреждению детского травматизма. Однако учительские коллектизы, родительские комитеты, партийные, комсомольские и общественные организации также не должны остаться в стороне. Необходимо усилить шефскую работу в школах, воспитать у детей навыки правильного поведения на улицах, дать им прочные знания правил уличного движения.

Причинами высокой аварийности в районе являются также слабый надзор за движением транспорта и пешеходов, неудовлетворительная организация движения на улицах. Самая «аварийная» улица — центральная в поселке Атаманово. Здесь произошло за год 13 происшествий. На дороге, ведущей из Новокузнецка в Безруково, совершило 20 аварий.

Технические средства регулирования в районе внедряются неважно. Знаки регулирования делают сами работники ГАИ.

Работники милиции и общественность района за год выявили и пресекли 1324 грубых нарушений правил уличного движения. Материалы на водителей переданы в коллективы и творческие суды. Меры наказания — от штрафа до лишения прав на управление транспортом. Особенно строго спрашивают с тех, кто был в нетрезвом состоянии. 129 таких водителей лишились прав.

В целях предупреждения дорожно-транспортных происшествий среди населения проведено 142 беседы. Были продемонстрированы 165 тематических кинофильмов. Проведены проверки автомобилей в хозяйствах.

Руководителям хозяйств, секретарям парторганизаций, заведующим гаражами необходимо провести в коллективах собрания, на которых обсудить положение дел с аварийностью в районе и наметить меры по предупреждению дорожно-транспортных происшествий.

Н. КОЧУГАНОВ,
начальник Новокузнецкого РОВД.